



量身制定规划书,配备科技服务员…… 中牟科技服务 赋能企业高质量发展

“你好,我想咨询一下高新技术企业申报流程……”面对科技型企业发展中遇见的各种问题,在中牟县,企业只需要打个电话,就可以在几天内得到一本量身制定的《科技创新培育规划书》,并送书上门。这是中牟科技赋能企业高质量发展推出的新举措。

科技服务专线为企业答疑解惑

“科技型企业有什么政策支持 and 税收优惠?”“如何申报国家高新技术企业?”“企业转型升级的方向在哪儿?”“科技企业如何降本增效、提升产品质量?”中牟县科技服务专线每天就企业经营中遇到的各种困惑展开解答。针对企业提出的经营困难和发展难题建立“靶向三书”服务体系,中牟县量身打造问答式、利弊分析式“说明书”,指导企业如何建立研发项目、如何享受惠企政策、如何查漏补缺、如何向更高层次发展。今年以来,共为30余家企业提供“一对一”量身定制服务方案。

为企业“一对一”配备“科技服务员”

“原来不知道服务业类企业可以申报高新技术企业,多亏了他们送政策上门,还围绕立项申报、资料填报、研发归集等环节对我们进行辅导。”河南嘉祥新能源科技有限公司负责人张建州说。随着在中牟具有产品研发、生产、销售的中小企业不断增多,企业在优惠政策、享受流程、办理申报等方面的需求也随之增长。为帮助中小企业解决向高新技术企业转型过程中遇到的各种个性化难题,中牟深化“科技三员”服务模式,当好科技成果的销售员、科技企业培育的服务员、技术研发的调度员,为科技企业“一对一”配备“科技服务员”,依据企业自身需求进行“点单”,实时给予针对性解答。

拓展科技企业成果转化通道

拆除“篱笆墙”,拓展成果转化通道,争取更多科技成果在中牟落地、开花结果。去年以来,中牟推进科技成果产出转化,助力科技型企业向“新”发展。为让龙头企业持续创新,中小企业乐于创新、敢于创新,更好享受科技成果转化带来的实际效益,中牟积极对接省内外大院名所,通过校企对接、校企互访、专家会诊等方式,完善企业技术需求库、高校技术成果库、成果转化跟踪服务库,首期已收集技术成果1300余项,收集企业需求47项,帮助企业解决技术难题11项。

畅通科技服务“最后一公里”

助力科技企业“双倍增”,畅通科技服务“最后一公里”。中牟持续集聚优质要素,健全“中牟科技创新协会+中牟科技服务联盟+中牟科技金融超市”科技服务平台建设,围绕产学研深度融合、第三方科技服务、科技金融等领域构建起“保姆式”联动服务机制,为企业提供全领域贯通、全方位守护的服务。“这些举措不仅打通了我县科技服务‘最后一公里’,也缓解了基层科技工作者人手不足的问题。”中牟县科技局负责人说。如今,中牟县科技服务体系日益完善,企业创新实现大幅跃迁,企业培育链条获得充分延展,形成“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—创新龙头企业”培育梯度体系。
记者 张朝晖 通讯员 张晨 徐少杰



年味渐浓 经开区“春节限定皮肤”上新

本报讯(记者 董茜/文 通讯员 周彤 黄帅/图)机场高速上,斑斓草花与高速路上飞驰的车辆相互映衬;航海路上,草花布置更注重与周边环境的和谐统一;道路侧分带端尾,构建的景观节点简洁而不失精致……临近春节,经开区综合行政执法局紧锣密鼓准备春节前城市管理工作,以鲜花“妆点”城市,为辖区增添浓郁年味儿,扮靓城市之际,也不忘未雨绸缪全面备战冬季清冰除雪工作,确保群众安全、道路畅通。

新春换新装。近日,由16万余株鲜花组成的创意节日景观布置,让经开区城市街道焕然一新,不同颜色、形态、高度的时令花卉将城市装扮一新。

经开区综合行政执法局秉持“欢

乐、祥和、喜庆”的原则,特地挑选了羽衣甘蓝、角堇、火焰南天竹、矾根、佛甲草等耐寒、花期长且花色鲜艳的花卉品种,围绕中心广场、机场高速、航海路、八大街、东三环、经南八路等12个关键节点进行节日景观布置,率先进入郑州“年味氛围组”,呈现出的自然式花境透着规则之美、韵律之趣。

“四九出日头,春天寒到头”。为确保群众出行安全,经开区综合行政执法局还多次组织召开清冰除雪工作部署会议,做预案、点物资、强演练,全面备战,随时准备投入防灾减灾救灾应急工作。此外,各市场化保洁公司积极响应,对清除冰雪机械设备、作业车辆进行全面检修,备足“弹药”,确保能够高效稳妥应对各类突发情况。

全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目专家名单公布 荥阳市中医院董国周入选

近日,国家中医药管理局公布了2024年全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目专家名单,其中,荥阳市中医院副主任中医师、针灸推拿科主任董国周入选。



董国周正为患者讲解注意事项

中医药文化博大精深。“全国基层名老中医药专家传承工作室”旨在通过建设全国基层名老中医药专家传承工作室,全面深入整理、继承、推广基层名老中医药专家经验技术,培养一批基层专家学术经验传承团队。

董国周以其深厚的中医学识和丰富的临床经验,成为这一领域的佼佼者。董国周,毕业于河南中医药大学中医系,学士学位。从医35年来,他从事中医骨伤科临床工作,在中医骨伤、针灸推拿、康复治疗方面具有扎实的理论知识和丰富的临床经验;曾多次代表荥阳市中医院参加河南省、郑州市业务竞赛,获得河南省中医药知识竞赛个人优秀奖、郑州市骨伤科医师技能竞赛第一名、郑州市技术状元、郑州市五一劳动奖章等称号。

“技赢天下”,是患者送给董国周的牌匾,是对他的肯定和认可。记者在荥阳市中医院针灸推拿科门诊见到正在坐诊的董国周,患者大部分是慕名而来的。上肢麻、疼痛……董国周简单地在患者颈椎上“使一招”,立马帮助患者减轻了痛感。他还详

细向患者讲解病因和今后注意事项。

俗话说“名医出高徒”。董国周还着力培养年轻一代的中医人才。他兼任河南中医药大学副教授、河南省中医诊断学会委员、河南省治未病学会委员、河南省中西医结合学会针刀分会常委等职务。此次入选全国基层名老中医药专家传承工作室建设项目,工作室建成后将致力于加强基层中医药人才的培养,让中医药优秀文化更加深入民间,更好地服务于百姓。

一直以来,荥阳市中医院坚持突出中医药特色,深耕中医药领域,打造多维度中医人才培养体系,先后获批成立“郑州市名中医韩文刚学术经验研究工作室”“郑州市名中医金鸿斌学术经验传承工作室”“郑州市县级名老中医陈玉琴传承工作室”“郑州市县级老药工贾建功传承工作室”。

未来,荥阳市中医院将进一步加强中医药传承工作室的建设和管理,做好基层中医药人才培养,将名老中医的优秀经验扎根基层,让中医、中药更好地惠及百姓、服务群众。记者 姚辉常 通讯员 杨文燕 文图

将收集的《郑州日报·郑风》版块装订成册献给社区 84岁老党员热心传递“郑”能量

本报讯(记者 唐善普 通讯员 徐宇)在中原区三官庙街道伏牛北社区,有一位备受尊敬的居民——蒋书根。今年84岁的他,不仅是一名老党员,一位退役老兵,更是一位充满热情的城市记忆守护者。近日,蒋书根将自己多年来精心收集并装订成册的《郑州日报·郑风》版块内容献给社区,为社区文化建设增添了一笔宝贵财富。

“我年轻时就喜欢阅读报纸,尤其是郑风版块,它让我了解到了很多关于家乡的故事。”蒋书根老人告诉记者,他对《郑州日报·郑风》版块一直有着深厚的感情。“郑风”记录了郑州市的发展变迁、文化传承和市民生活点滴,这些内容深深吸引着他。5年前,他从报纸上剪下每一篇文章,细心分类整理,再用针线一针一线地装订成册。“现在年纪大了,把这些整理好的资料送给社区,留

给后人看看,也算是为社区做一点贡献。”话语间是蒋老师对这座城市满满的热爱。

上周三,当蒋书根将厚厚的几摞装订本交到社区工作人员手中时,在场的所有人都被这份执着所打动。社区书记郭雪莹激动地说:“蒋老师的这份礼物不仅是对社区工作的支持,更是对社区文化的丰富。我们将妥善保管这些资料,并计划将其展示出来,让更多居民感受到蒋老师的心意和他对社区的深情。”

至今,蒋书根老人依然保持着军人无私奉献的精神。作为一名退役老兵,他始终心系社区,无论谁家有困难,还是楼院里需要帮忙的地方,他总是尽自己所能提供帮助。这些看似微不足道的小事,在蒋书根眼里却是至关重要的大事。用他的话说:“一个和谐温馨的社区环境离不开每一个人的努力。”